# 我市举行庆祝第34个教师节表彰大会

# 193位优秀教师获表彰

5位代表分享教书育人的故事

昨日,我市庆祝第34个教师节表彰大会在市政府会议中心举行,193位优秀教师获表彰,其中5位优秀教师代表分享了他们温暖而感人的教书育人故事。

## 193位优秀教师获表彰

在表彰大会上,浙江省中小学师德楷模、浙江省农村教师突出贡献奖、浙江省"春蚕奖"、第十二批省特级教师、宁波市中小学班主任工作满30年教师、第三届浙江省"最美教师"等193位优秀教师、先进教育工作者受到表彰。

其中,傅汝雅等11位教师获"浙江省中小学师德楷模"荣誉称号;林群等10位教师获"浙江省农村教师突出贡献奖"荣誉称号;俞莉莉等40位教师获"浙江省'春蚕奖'"荣誉称号;廖旭杲等39位教师获"第十二批浙江省特级教师"荣誉称号;焦亚唯等92位教师获"宁波市中小学班主任工作满30年"荣誉称号;郑曙光获"第三届浙江省'最美教师'"荣誉称号。

## ■ 5位优秀教师分享教书育人故事

"我们的初心是大爱之心、责任之心、坚守之心。"表彰大会上,"第十二批浙江省特级教师"代表、鄞州华泰小学许颖作题为《守住初心,守望幸福》的发言,她从一名"村校"教师成长为集团学校的总校长、省特级教师,这20多年守住了一份教育的初心。她表示今后将坚持"用最初的心做永远的事",为宁波教育更美好的明天,贡献自己的绵薄之力。

"宁波市中小学班主任工作满30年教师"代表、海曙区中心小学姚满意认为,有故事的班主任是幸福、快乐的。她说:"做一个有温情的老师,用自己的一颗充满挚爱、不失纯真的童心,与孩子们的心静静地交融,或许这样的故事更能启迪和触动心灵。"

浙江省"春蚕奖"获得者、援藏教师代表、宁波市第四中学马军超在援藏的一年半里,和援藏团的老师们一起克服地理、气候、心理等多方面影响,全身心投入到教育教学各项工作中,教育援助结出了丰硕成果,2017年、2018年两年高考上线率均达99%,创下历史最好成绩。受援学校正在成长为那曲顶尖、自治区一流、全国知名的具有藏北特色的现代化高中。

浙江省农村教师突出贡献奖获得者代表、慈溪杭州湾中等职业学校施俊杰分享了弘扬工匠精神,扎根农村教育的故事。他说:"当今社会需要大量的技术技能型人才,'工匠精神'也成了社会热词,作为一名扎根农村的职教工作者,我主要把'工匠精神'体现在五颗'心'上:诚心、尽心、精心、悉心、热心。"

第三届浙江省"最美教师"代表、宁波大学郑曙光在30多年的高校法学教育生涯中,以一位法律学人严谨、求真的平凡工作,实现着自己的人生追求。他朴实地说:"30多年的教学生涯使我悟出了这样一个教学理念:没有教不会的学生,只有不会教的老师,教师的'会教'与'不会教',其实就在于'认真'两个字上。" 记者 李臻 通讯员 张土良 谢斌

## 关于西湾路(文化路-翠柏路) 施工期间临时封道交通管制的公告

(2018年第74号)

为保障海曙区西湾路(文化路-翠柏路)综合整治工程的顺利进行根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2018年9月14日(星期五)至2018年12月14日,全天禁止一切机动车在西湾路(文化路-翠柏路)东往西上通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提 前选择好出行线路,遵照现场交通标识指示通行。 特此公告。

> 宁波市公安局交通警察局 宁波市海曙区城管局 2018年9月6日

## 今日白露

## 露凝燥起,润燥哪家强?

"苹果梨子大批卸,冬瓜南瓜回了家。白露枣儿两头红, 核桃熟了该挨棍。"是不是听着就让人垂涎欲滴?今天是白露 节气,就是这样一个"秋收秋种闹纷纷"的时节。

#### 露凝燥起

《月令七十二候集解》中说:"八月节……阴气渐重,露凝而白也。"白露节气的到来,意味着气温下降,天气开始转凉。

一路南下的冷空气算是来得应景。就拿宁波来说,9月6日的最高气温还有33℃,冷空气一番肆虐,气温急速下挫,今天预计将跌至25℃左右。不过,据气象台消息,待这股冷空气过境后,我市气温仍将有所回升,达30℃以上。一阵冷一阵热,"一夜凉一夜",才是白露节气的"套路"。

除了气温的变化,白露节气的气候还有个很明显的转变, 夏季风逐渐转为冬季风。偏北风一吹,皮肤干、唇干、口干等 "秋燥"症状就会出现。

## 秋藕润燥

露凝燥起。在"闹纷纷"的秋收作物中,首推的是藕。藕 具有养阴清热、润燥止渴、清心安神的作用,因此民间历来有 "荷莲一身宝,秋藕最补人"的说法。其实,早在白露节气前, 藕就已经陆续上市。那么,怎样的藕才算是好藕?别挑那些 "白白胖胖"的,而是要挑那些"皮肤"略带黄色的。毕竟,"吃 藕"要"丑"嘛。

家常吃藕,多是拿糖醋腌渍或小炒一下,一口下去,口感爽脆,胃口顿开。周作人在《藕的吃法》中推荐了一道用藕做的甜点: "把藕切为大小适宜的块,同红枣、白果煮熟,加入红糖,这藕与汤都很好吃。"煲汤的藕,则另有标准。《随园食单》的作者袁枚说,要"虽软熟而以齿决,故味在也。如老藕一煮成泥,便无味矣。"

#### 菱角滋阴

有资格跟藕"争C位"的,菱角算是一个。俗话说:"七菱八落",眼下也是菱角上市的时节。不过,和藕相比,菱角的"出镜率"不算高。

菱角滋阴清热的功效,也是自古以来就被"盖章"的。在古人看来,多吃菱角可以补五脏,除百病,且可轻身。《本草纲目》中也称菱角能补脾胃,强股膝,健力益气。

菱角的吃法没有那么多"花头"。一种是生吃,一种是扔 到锅里烤。

## 栗香补脾

栗子跻身缓解"秋燥"的时令物行列,倒不是因为其具有直接润燥止渴的功效。正好赶在白露节气前后上市,而且具有健脾养胃的功效,栗子这招也算是"曲线救国"。

栗子的吃法有很多,最常见的是"糖炒栗子"。寻常人家还会拿栗子人菜,最有名的莫过于栗子鸡块。想要做好这道菜,并不容易。作家汪曾祺说,做栗子鸡,一定要用当年小公鸡,而且栗子必须保证完整不碎。 记者 石承承

## 开学季,大学生义工参与校园周边环境管理



地铁宁波大学 站附近,因人流量 和共享单车使用量 较大,经常有市民

来反映共享单车乱停放问题。又到开学季,宁波大学门口的共享单车停放问题怎样?

前天下午3点,记者走出地铁2号线宁波大学站,发现沿线的共享单车基本停放在划定的区域,只有少数几辆单车无序摆放。5位身穿印有"城管青年志愿者""科院青年"字样红马甲的青年人正在管理乱停放的单车。

"您停车的时候可以看下地上的标识,划线的区域是可以停车的。"宁波大学科技学院王海谆同学正在劝说一位停车的阿姨。"大家现在都挺文明了,还没出现过不听劝的情况。"王海谆说,今年暑期他参加了宁波市智慧城管中心组织的暑期实践,参与了城市管理问题的巡查,切实感受到城市管理的艰辛。开学报到后,王海谆马上和同学报

名参加了管理共享单车的志愿活动。

王海淳、邬文凯、陈孝建、童志平等同学参与了这个志愿活动,他们的行动获得了来往师生和市民的认可,一位物业公司工作人员也主动前来参与。"车子停放有序,我们路过也方便。"一名路过的新生表示,学长们很有爱,他也愿意一起用实际行动为周边高校营造一个整洁、舒适的学习环境。

"我们开展了网格化志愿服务长效机制。"宁波市智慧城管中心团总支书记史敏杰告诉记者,为了方便大学生参与城市管理,智慧城管以宁波大学周边为试点,采取公共区域分块包干,以责任区的形式分配到每一个人。

记者获悉,早在2012年,我市成立全国首家智慧城管中心,启动伊始便坚持公众参与城市管理。当年暑期,市智慧城管中心联合宁波大学科技学院成立"智科"人才基地,为大学生们搭建了体验信息采集、案件派遣的平台。6年多来,共有300余名大学生们利用寒暑假和周末参与



大学生在有序摆放共享单车。

城市管理,累计发现、处置各类城市管理问题2万余件。 今年7月开始,大学生们开展了助力剿灭劣V类水"河小二"问题查报、缺失井盖大搜索等专项行动,累计发现并上报处置各类问题3000余件。

当前,我市智慧城管平台已覆盖516.6平方公里,划分为6010个万米单元网格,为全民参与城市治理提供了平台支撑。市民只需下载安装"甬城管+"APP,便可将发现的城市管理问题上报平台。

记者 边城雨 通讯员 刘拥军 郭腾达 文/摄